
Vážení občané, tak jako v minulém vydání Vám přinášíme základní informace
z jednání veřejného zastupitelstva městyse Loučeň konaného 18. 2. 2015.

Nejdůležitější informací pro občany je skutečnost, že v důsledku Novely zákona
o odpadech č. 229/2014 Sb., účinné od 1. 1. 2015 se obec intenzivně zabývá pro-
blematikou nakládání s odpady, zejména likvidací bioodpadu. Jednání se proto
zúčastnila zástupkyně firmy AVE CZ Benátky nad Jizerou, p. Zahradníková, která
občany informovala o třídění a nakládání s odpady a zodpověděla dotazy na toto
téma. Občané byli seznámeni se záměry obce v této oblasti i s tím, jak v této situ-
aci postupuje.

Na toto téma informoval ing. Martínek o záměru obce získat dotaci s SF ŽP ČR
na získání svozové techniky a vybudování malé kompostárny. Podání žádosti
o dotace bylo schváleno. 

Výbor pro výstavbu provedl zmapování budov ve vlastnictví městyse a zjistil, že
je nutné provést několik stavebních zásahů, aby nedošlo ke zhoršování jejich tech-
nického stavu. Tento výbor také mapuje stav veřejných komunikací, který je velmi
špatný, návrh řešení bude zpracován.

Ve spolupráci s výborem pro životní prostředí provádějí na pozemcích městyse
zaměstnanci obce - údržba, prořez stromů, které ohrožují cizí majetek nebo jsou ve
špatném stavu.
Na požadavek obce a zastupitelstva se 19. 2. 2015 dostavil soudní znalec v oboru

pozemní stavitelství, ve věci reklamace prací provedených na rekonstrukci Soko-
lovny.

Dalším projednávaným bodem byl provozní řád Sokolovny, který byl po projed-
nání bez připomínek schválen.

Mezi body různé zastupitelstvo také schválilo příspěvek Spolku dobrovolných
hasičů Patřín na uspořádání Masopustu.

Celý zápis z jednání zastupitelstva najdete na nových, stále aktualizovaných
webových stránkách městyse www.loucen.cz                                                   dč

Rádi bychom touto cestou popřáli občanům
městyse Loučeň k životním výročím, která
oslavili v prvních měsících roku 2015.

V lednu, únoru a v první polovině března
oslavila hezkých 70 let paní Věra Trojáčková,
75 let paní Božena Volfová, Marie Holánko-
vá, Jiřina Petrtýlová, Marie Svojšová a pan
Miroslav Rylich. Kulatých 80 let oslavila
paní Stanislava Hládková a krásných 85 let
pan Josef Kruntorád. Dalšími významnými
jubilanty jsou paní Věra Větrovská a pan
Ladislav Blecha - 91 let a nejstarší občankou
městyse Loučeň je paní Zdeňka Nezdarová,
která svoje 94 narozeniny oslavila 6. 3. 2015.
Ve druhé polovině měsíce března, v dubnu

a květnu oslaví významná životní jubilea další občané městyse Loučeň. 
Ze srdce přejeme vše nejlepší k 70. narozeninám paní Boženě Rouskové

a panu Jaroslavu Kováři, 75 let pak oslaví paní Vlasta Soldánová a pánové
Jiří Mánek a Jindřich Vágner. 

Dalšími jubilanty s krásnou kulatou 80 budou v těchto již jarních měsících
dámy, Jarmila Ottomanská, Ivana Maierová a Božena Tillerová a pánové
Jiří Nejedlý, Antonín Hladík, František Liška a František Včelka.
Všem jubilantům přejeme do dalších let mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti

v kruhu jejich blízkých.  dč



Informace o obecních výborech
V minulém čísle jsme Vám před-

stavili zvolené členy zastupitelstva
a dalších orgánů obce, které mají
vliv na veřejné dění. Kromě zastupi-
telstva byli zvoleni i členové výborů,
které se zabývají různými oblastmi
života obce. Dnes bychom Vám rádi
představili dva nejdůležitější výbory,
které má obec povinnost zřídit ze
zákona o obcích a jejich personální
složení.

Finanční výbor. Má dvě základní
povinnosti, které vyplývají ze záko-
na. Jednak provádí kontrolu hospo-
daření s majetkem a finančními pro-
středky obce a dále pak plní další
úkoly, jimiž byl pověřen zastupitel-
stvem obce. Personální složení
výboru: předsedou výboru je Pavel
Peška (člen zastupitelstva obce),
členy jsou Miloslav Vlk a Ing. Marek
Budina.
Kontrolní výbor. V první řadě kon-

troluje plnění usnesení zastupitel-
stva obce, jeho dalším úkolem je
kontrola dodržování právních před-
pisů ostatními výbory a obecním
úřadem na úseku samostatné
působnosti a plní další kontrolní
úkoly, jimiž jej pověřilo zastupitelstvo
obce. Personální složení tohoto
výboru je následující: předseda
JUDr. Zdeněk Černý MBA (člen
zastupitelstva obce), dále pak
Ing. Monika Součková a Hana Zímová.

Tyto výbory mají iniciativní a kon-
trolní funkci, navrhují řešení problé-
mů, přicházejí s podněty, čím je
třeba se zabývat a proč, plní úkoly
svěřené jim zastupitelstvem obce,
navrhují řešení a opatření k řešení
problémů. Kontrolní výbor pak kontro-
luje obecně všechny oblasti. Svá sta-
noviska a názory předkládají výbory
zastupitelstvu obce. Obecní úřad je
výborům nápomocen v jejich činnosti. 

V dalším čísle Vám představíme
další výbory zřízené v naší obci,
jejich pracovní náplň a personální
obsazení.                                    dč
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ŽIJEME  U  LESA
Tak jsme se opět dočkali jara.

Letošní zima sice byla mírná, ale
přece jen jsme rádi, že se prodlu-
žuje den, slunce víc svítí a hřeje,
příroda se probouzí.

Žijeme u lesa, a les je pro nás
tak trochu samozřejmostí.
Umíme si však lesa vážit?
Umíme se v něm správně cho-
vat? Obecně platí, že po našem
odchodu nesmí být jakkoli znát,
že jsme tam vůbec byli.

Jsou mezi námi lidé, kteří do
lesa vyhazují odpadky, a pak
jsou tu jiní, kteří je po nich dobrovolně
sbírají a uklízejí, a ještě to učí svoje
malé děti. Jsou zde ti, kteří bezohled-
ně jezdí po lese na motorkách, zkra-
cují si cestu přes les auty, nebo se
v lese baví jízdou na čtyřkolkách -
a dokonce to také učí svoje malé děti.
Jeden člověk bez nároku na odměnu či
publicitu vyrábí a rozvěšuje po stromech
ptačí budky, a další zase vyrábí a roz-
misťuje v lese dřevěné lavičky (což je
sice dobrý úmysl, ale je třeba si uvědo-
mit, že kolem laviček se dříve či pozdě-
ji začnou hromadit odpadky). Další
návštěvníci lesa v něm kouří, křičí,
lámou vše, na co dosáhnou.

Možná nebude na škodu, připomene-
me-li si, k čemu nám les slouží.

Lesy hrají elementární roli pro životní
prostředí na Zemi; zadržováním srážek
zvyšují vlhkost vzduchu a ovlivňují
tvorbu rosy a čistotu vody, tvoří přiro-
zenou bariéru větru, zmírňují horko,
mráz a sucho a tak regulují klima (tep-
lotní rozdíly mezi lesem a volnou kraji-
nou mohou dosahovat 3° až 6°C), filt-
rují vzduch od prachu, plynů a radioak-
tivních látek, kořeny stromů zpevňují
půdu a chrání ji tak před erozí vlivem
počasí. 

Les je dále zdrojem dřeva (ale ne pro
ty, kteří si berou, co jim nepatří), slouží

ke sběru hub, malin, ostružin,
borůvek. Les je přirozeným
a hlavním producentem kyslíku,
který vzniká při fotosyntéze
(lesní dřeviny i ostatní rostliny
spotřebovávají významné množ-
ství oxidu uhličitého), což má
blahodárný vliv na zdravotní
stav lidí. 

Rekreační pobyt v lese přispívá
k podpoře tělesné zdatnosti, este-
tického a kulturního vnímání
(naučné stezky, cyklostezky). Lesy
jsou útočištěm pro řadu volně žijí-
cích druhů živočichů a rostlin.  

Neznámý autor napsal v roce 1937 tuto
modlitbu lesa:
Člověče, jsem teplo tvého příbytku za
studených zimních nocí,
jsem přátelský stín, když pálí letní slun-
ce,
jsem krov tvého domu, deska tvého
stolu,
jsem lůžko, ve kterém spíš a dřevo, ze
kterého stavíš lodě,
jsem násadou tvé motyky, jsem dřevo tvé
kolébky i rakve,
jsem květ dobroty a krásy. 
Slyš moji prosbu: Nenič mne!

21. březen byl stanoven jako světový
den lesů. lp

Domácí zvířata byla na noc zavírána do ohrad nebo sou-
střeďována do příkopů hradiště, kde opevněné valy jim ský-
taly ochranu před dravou zvěří (vlci, medvědi).

Ve dne byla zvířata vyháněna na pastvu do okolních
lesů a do ladem ležících polí. V zimě byl dobytek často,
pro nedostatek krmiv, vybíjen a konzumován. V tomto
období byla zvířata krmena skladovaným listím a při nad-
výrobě i zrním.
Z domácích zvířat zužitkoval člověk vše: maso, vejce, mléko,

tuky, kůže, rohovinu, peří, vlnu, žíně. Svůj jídelníček doplňo-
val ulovenou zvěří (jeleni, srnci, králíci), rybami, sběrem kach-
ních a husích vajec, medu, lesních plodin, semen a vším, co
bylo stravitelné (ptáci, obojživelníci, plazi, hmyz). K lovu
zubrů, medvědů a losů docházelo zřídka, neboť při něm hro-
zilo vážné zranění. Zvěř byla lovena v řídce osídlených lesích
v okolí hradiště, ryby, želvy a vodní ptactvo v odlišném, ale
blízkém prostředí Polabské nížiny. Tehdy to byla močálovitá
krajina protkaná potoky, mrtvými rameny a tůněmi. Pravděpo-
dobně byl již provozován umělý chov ryb v malých přehrad-
ních nádržích.

Člověk doby bronzové ještě neměl zeleninové záhony ani
ovocné sady. Musel se spokojit sběrem plodů planě rostou-
cích ovocných stromů, keřů a bylin. Z ovoce to byla jablka,
hrušky, slívy, jeřabiny, trnky, ostružiny, maliny, lesní jahody,
černý bez a třešně, ze zeleniny, koření a dalších pochutin
kmín, medvědí česnek, petržel, mrkev, libeček, křen, šalvěj,
mladé listy kopřiv a smetánky, šípková růže, hloh, dřišťál. Sbí-
ral také léčivé byliny a rostliny k vaření čajů.

ŘEMESLNÁ  VÝROBA
Zpracování mědi a bronzu u nás nebylo rozvinuto. V širo-

kém okolí se nevyskytují nerosty vhodné k jejich výrobě.
Výrobky z mědi a bronzu se na Loučeňsko mohly dostat
z Krušných hor nebo až z oblasti Alp. Bylo to zboží velmi

vzácné a drahé. Zemědělci na Loučeňsku však neměli míst-
ní atraktivní produkty na výměnu. Majitelů kovových před-
mětů nebylo mnoho. Výhodou bylo, že při poškození těchto
předmětů bylo možno úlomky znovu přetavit a vyrobit nový
nástroj nebo ozdobu. Proto i úlomky mědi a bronzu měly vel-
kou hodnotu a jejich majitelé patřili k privilegované vrstvě
obyvatelstva.

Na Loučeňsku byly i nadále vyráběny a používány nástroje
kamenné, dřevěné či kostěné. Tvrdší a odolná dřeva posky-
toval především dub a buk. Z nich se vyráběly hrábě, lopaty,
topůrka k sekeromlatům, nábytek, zbraně. Měkké dřevo z lip
sloužilo k řezbářským pracem (misky, lžíce, ozdoby). Z větví
jilmu se tvarovaly luky; lískové pruty sloužily k výrobě plůtků.
Patrně známý byl již klíh, vyráběný z volských kůží. Hodil se
výborně k lepení nábytku.

Horší byla situace s kamenem. Jediným místním zdrojem
byly valouny křemene ze štěrkopískových teras řek, které
tudy v dávné minulosti protékaly. Rozbité valouny se daly vyu-
žít jako škrabky, nebo hroty k šípům a oštěpům. Zajímavější
byly pro obyvatele hradišť nálezy křemenů barevných a se
zvláštní vnitřní strukturou, které sloužily k výrobě šperků. Tyto
polodrahokamy, zejména acháty, ametysty a chalcedony lze
ještě dnes na Loučeňsku najít. Problémem však bylo získání
vhodných, objemově větších kamenných desek, používaných
jako drtidla obilí nebo jako brusky k opracování kovových,
dřevěných, kamenných a kostěných nástrojů. Vhodnou suro-
vinou k těmto účelům byl pískovec, případně čedič, které bylo
nutno dopravit na Loučeňsko až z oblastí středního Jičínska
nebo Mladoboleslavska.

Nedostatek kamene částečně nahrazovaly výrobky z kostí.
Vítanou surovinou byly zejména parohy jelenů, buď ulove-
ných nebo nálezy jejich "shozů." Z nich vyráběli zemědělci
šídla, rydla, dláta, dýky, kladiva, knoflíky, hroty šípů a oštěpů,
věšáky...            (redakčně kráceno, pokračování příště) lp  

 RNDr. Arnošt Valter (pokračování)



Pozvánka na “Setkání s Andersenem”
27. března 2015

Stalo se již malou tradicí, že jednou ročně byla ve spolu-
práci školní družiny a obecní knihovny Loučeň pořádá-
na akce "Noc s Andersenem", která měla vždy velký ohlas
mezi dětmi i rodiči. Docházelo však k tomu, že z kapacit-
ních důvodů nebylo možné zajistit přespání ve družině
všem zájemcům. Z toho důvodu se letos bude konat "Set-
kání s Andersenem", během kterého nejprve všichni
zájemci navštíví místní knihovnu. Tam se dozví mnoho
zajímavých informací, k čemu knihovna slouží a také
o možnostech, které jim nabízí. Poté bude ve školní druži-
ně probíhat připravený program. 

Děti budou mít možnost se seznámit se spisovatelem
H. CH. Andersenem a číst z knih spisovatele Jana Drdy,
autora známé pohádkové hry Hrátky s čertem. Pro zpest-
ření celého programu budou mít děti k dispozici i různé
čtenářské hádanky a ilustrace některých pohádek. 
Začátek akce v 16:00 hod, konec akce v 19:00 hod.      dč





Na 61. tradičním Mysliveckém plese konaném 24. ledna 2015
se opět sešli milovníci dobré zábavy a vytvořili neopakovatel-
nou atmosféru. Zlatým hřebem večera byla jako vždy velmi
bohatá tombola, plná věcných darů a hodnotné zvěře, za kte-
rou patří poděkování všem sponzorům a aktérům, kteří se na
přípravách podíleli.                                                                      dn

Již 16. ples ZŠ a MŠ Loučeň se konal 7. února 2015 v Kul-
turním domě Loučeň. Zúčastnilo se ho více jak 200 návštěv-
níků, pro které jsme se i letos snažili připravit zajímavý pro-
gram. I když nás chřipková epidemie připravila o úvodní
předtančení, zbývající program se vyvedl. O zábavu se
postaraly kolínské mažoretky z taneční skupiny Srdíčko,
které si připravily dvě vystoupení. Ale pomyslným vrcholem
večera bylo zcela jistě orientální vystoupení pánského
seskupení První břišní Straky. 

Pro soutěživé návštěvníky jsme na půlnoc opět připravili
zajímavou soutěž o neméně zajímavé ceny. Tou hlavní byl
vyhlídkový let nad Loučení, ale věříme, že radost udělaly i ty
zbývající - např. zapůjčení vozu Škoda Felicia combi. Tímto
bychom chtěli ještě jednou poděkovat všem sponzorům, kteří
nám tyto zajímavé ceny poskytli.                  Iveta Tomanová


V sobotu 7. března 2015 se tradičně konal masopustní průvod Loučení a Patřínem. Sešlo se několik desítek zajímavých

a zábavných masek. Kominická rodinka pomazala téměř všechny zúčastněné pro štěstí černým mourem. Vikingové předvá-
děli své bojové umění před zraky Angry Birds, Ivánka, Nastěnky a Marfuši, bojům přihlíželo i několik zvířátek, medvědi, kočky,

šelmy, dalmatini, kráva a žirafa, nechyběly humorné obří
lahve s alkoholickými i nealkoholickými nápoji, a mnoho dal-
ších krásných masek. Průvod doprovázelo několik nádher-
ných koní a koňské spřežení s kočárem, na kterém se
zájemci mohli povozit. Policisté stavěli projíždějící automo-
bily, a cikánky neúnavně s koblihami obcházely každý dům.
Děkujeme SDH Patřín za skvělou přípravu a chod celé akce.

Všem, kteří přispěli na dobrou věc patří také velký dík.
Večer byla slavnost zakončena příjemnou taneční zábavou.

Školní družina pořádala v sobotu 14. března již tradiční
Turnaj ve hře ,,Člověče nezlob se".
Turnaje se zúčastnilo, tak jako každý rok, mnoho dětí, ale
i rodičů, kteří si se svými dětmi rádi připomenuli tuto nesmr-
telnou a mnoha generacemi oblíbenou hru. Každý z dětských
účastníků byl odměněn a tak všichni odcházeli spokojení
a s úsměvem na tváři. dč

Pozvánka na TRAKTORIÁDU
Letos již třetí ročník! Chcete se podívat na výkony traktoris-

tů v těžkém terénu? Nebo se zkusit svézt na traktoru? Máte
možnost. Přijďte na konci dubna do písáku/střelnice na Lou-
čeni, pravděpodobný termín je stanoven na 25. 4. 2015.

Pokud by došlo ke změně termínu z důvodu nedokonče-
ných prací na poli - během dubna budou vyvěšeny plaká-
ty se všemi informacemi o této akci. 

Přijďte se pobavit a podpořit tuto, do budoucna možná
tradiční akci. dč



Zeptali jsme se předsedy fotbalo-
vého klubu, pana Ottomanského co
se v po-slední době událo v tomto
sportu na Loučeni a na plány do
budoucna.

Pane předsedo, co byste nám řekl
o životě fotbalového klubu na
Loučeni v minulých letech?

Několik posledních let, kdy mužstvo
dospělých hraje opět okresní přebor,
bylo zároveň i dobou přípravy
a potom průběhu oslav 120 let kopa-
né na Loučeni v roce 2013.
V tomto období proběhlo také něko-

lik akcí, jejichž cílem bylo zvelebení
fotbalového areálu. Nejprve byla
provedena rekonstrukce střechy nejstarší části kabin, následovala oprava
sociálního zařízení a nákup zahradní techniky pro kompletní údržbu trávní-
ku. Zřízen byl i automatický závlahový systém hřiště. V nedávné době došlo
k výměně oken kabin a členské klubovny.

Tyto akce proběhly jako dotační akce FAČR, MŠMT, Úřadu středočeského
kraje a MAS Svatojiřský les.

Za pomoci Úřadu městyse Loučeň se členům FK podařilo osvětlit tréninko-
vé hřiště a udržovat okolí hřiště Ve Štítě.

Rádi bychom se Vás zeptali i na vlastní sportovní dění v klubu, kolik má
členů a jak jsou rozděleni do hracích a tréninkových týmů?

FK Loučeň má již po několik let sta-
bilní členskou základnu kolem 200
členů. Třetinu členské základny tvoří
mládež - od těch nejmenších ve fot-
balové školičce, přes mužstva mladší
a starší přípravky následují mužstva
žáků a dorostu - ta čítají kolem 65
mládežníků. Tato mužstva, podobně
jako mužstvo dospělých, hrají soutě-
že na našem okrese.

Takto rozsáhlou mládežnickou základ-
nou se mohou chlubit jen fotbalové
kluby velkých měst našeho okresu. Tento fakt je zavazující a je též hnací silou pro
další práci s mládeží.

Velkou odměnou právě pro hráče přípravky byl mezinárodní turnaj na konci
prázdnin roku 2014 na Moravě.

Pane předsedo, jak vidíte bližší i vzdálenější budoucnost FK Loučeň?
Pokud jde o sportovní dění, je prvořadým úkolem výboru FK udržet kontinu-

itu všech družstev mládeže. Kdyby došlo k záni-
ku některé kategorie, bylo by velmi těžké její
obnovení, což by vzhledem k tradicím fotbalu na
Loučeni byla velká škoda. Aby k této situaci
nedošlo je jedním z našich prvořadých úkolů.

Velkou hnací silou by jistě bylo, kdyby mužstvo
dospělých přivedlo na hřiště Ve Štítě opět vyšší soutěž, ale to je především
v nohách a srdcích těchto hráčů.

Společně se sportovní činností je však třeba zajistit i odpovídající zázemí.
V současnosti probíhají kroky, které by vyřešily situaci nedostatečných prostor
starých kabin. Budeme se snažit, aby započatá jednání na všech úrovních
dopadla příznivě a bylo možno rekonstrukci fotbalového zázemí uskutečnit.
Jde jistě o nemalé úkoly, ale jejich úspěšné uskutečnění by fotbalu na Louče-
ni nejen slušelo, ale jistě i prospělo. dč
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Časopis, který vychází také na Lou-
čeni, a který jste jistě zaregistrovali
pod názvem “Nezávislý loučeňský
zpravodaj” není vydáván ani finan-
cován Úřadem městyse Loučeň.
Případné dotazy na skutečnosti v něm
uvedené směřujte redakční radě zpravo-
daje: Lenka Náměstková DiS, Ing. Mar-
kéta Šťastná, Libuše Stará




21.3. Sborovna 19 h.

Komediální představení 
Divadla Pavla Trávníčka

28.3. Dětský karneval SDH
11.4. Bleší trh KD 10-16 h.

Zábava se sk. Original 20 h.
25.4. Příběhy slavných 20 h.

Talkshow s PhDr. Marií Formáčkovou, 
hudební doprovod italský zpěvák a známý 
kuchař Andrea Andrei

30.4. Pálení čarodějnic odpoledne
Koncert Crossband 21 h.

2.5.  Dracula - muzikál 17 h.
v podání amatérského souboru Ďáblovi 
drobečci-Amadis    (Přesunuto z 28.3.)

Sledujte: www.kdloucen.cz





O pořádání akcí, jejichž konání plánu-
jete v KD Loučeň či sokolovně, prosím
informujte s předstihem p. Kvasničku
(tel.: 603 763 905). Informace o pořá-
dání všech ostatních akcí předejte, pro-
sím, výboru pro sport, kulturu a školství
na adresu: akceloucen@gmail.cz.

Předejdeme tak kolizím termínů jejich
konání. Děkujeme

27.3. Setkání s Andersenem
školní družina společně s obecní
knihovnou (16:00 - 19:00 h.)

2.4.-3.4 Velikonoční prázdniny 
14.4. Třídní schůzky 
15.4. Pískání pro radost a pro zdraví 

soutěž ve hře na zobcové flétny, 
koná se v KD Loučeň 

28.4.-29.4. Zápis do MŠ 
3.5.-7.5. Jazykový zájezd do Londýna






Březen Měsíc čtenáře
zveme Vás na návštěvu
Obecní knihovny Loučeň,
vyberte si u nás pěkné čtení
a staňte se našimi čtenáři.
Rádi Vám pomůžeme s výběrem.
Jsme tu pro vás!
http://www.loucenknihovna.webk.cz

Ve spolupráci městyse a výboru pro kul-
turu, sport a školu se podařilo se zástup-
ci spolků (fotbal, stolní tenis, florbal),
správcem sokolovny, a ZŠ a MŠ Loučeň
vypracovat plán obsazenosti objektu
sokolovny. Je však nutné řešit nářaďo-
vnu, která v budově velmi chybí a pokud
nebudou provedena opatření, bude
velmi ztížené sokolovnu v současném
rozsahu využívat. Náhradním a provizor-
ním řešením je umístění ,,kontejnerů",
tato možnost je prověřována. dč

Předseda FK Ivo Ottomanský


